

## **ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΟΥ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣ ΜΑΔΑΓΑΣΚΑΡΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ Α.Θ.Μ**

Την συμβολή των αποδήμων Ελλήνων της Αυστραλίας στο ιεραποστολικό έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας εξήρε η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β' εγκαινιάζοντας το Ιερατικό Σεμινάριο για τους μελλοντικούς ιερείς της Μαδαγασκάρης.

«Ευχαριστώ όλους όσους συνέβαλαν στο έργο αυτό, αλλά κυρίως τους απόδημους αδελφούς που ζούνε στην Αυστραλία, για την αγάπη τους στην προσπάθεια να παραμείνει άσβεστο το καντήλι της Ορθοδοξίας σε ολόκληρη την Αφρική, συμβάλλοντας οικονομικά για να πάρει σάρκα και οστά αυτό το νέο σχολείο για τους ιερείς στην Αλασόρα της Μαδαγασκάρης», είπε χαρακτηριστικά ΑΘΜ, μην κρύβοντας την μεγάλη του ικανοποίηση για την δημιουργία ενός ακόμη εκκλησιαστικού εκπαιδευτηρίου.

«Ευχαριστούμε μέσα από την καρδιά μας εσάς τους απόδημους Έλληνες στην μακρινή ήπειρο της Αυστραλίας! Δεν ξεχνάτε ποτέ την ιεραποστολή μας. Εκεί, στην μακρινή Αυστραλία που λατρεύετε ορθόδοξα τον Χριστό μας. Σας ευχαριστούμε για ό,τι προσφέρετε...»

Το ίδρυμα αυτό, που αποτελεί ένα ορθόδοξο πολύμηνο σεμινάριο ορθοδόξων στελεχών της Ιεραποστολής, έχει κατασκευασθή σε ένα τοπίο ειδυλλιακό, στην άκρη της καταπράσινης κοιλάδας της Αλασόρα, και έρχεται πλέον να προστεθεί στις Πατριαρχικές Σχολές της Αλεξάνδρειας, του Ναϊρόμπι και της Κινσάσα, με σκοπό την κατάρτιση στελεχών της εκκλησίας, που θα προσφέρουν αργότερα στον τόπο τους και την χώρα τους. Στις εγκαταστάσεις του παραδοσιακού κτιρίου, έχει ανοικοδομηθεί και ένας βυζαντινός ναός αφιερωμένος στην μνήμη του Αγίου Ιωάννου του θεολόγου.

**Τα εγκαινία είχαν και στιγμές συγκίνησης, καθώς το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας τίμησε εκείνον που πρώτος είχε οραματιστεί να δημιουργήσει αυτό τον χώρο:** τον μακαριστό Επίσκοπο Μαδαγασκάρης κυρό Νεκτάριο, που βρήκε τραγικό θάνατο μαζί με τον επίσης αείμνηστο Πατριάρχη Αλεξανδρείας Πέτρο Ζ' κατά το αεροπορικό δυστύχημα της 11ης Σεπτεμβρίου 2004. Για τον λόγο αυτό, παρουσία του σημερινού θεοφιλ.Επισκόπου Μαδαγασκάρης κ. Ιγνατίου που συνεχίζει το έργο του προκατόχου του, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, απεκάλυψε την προτομή του μακαριστού Ιεράρχου Νεκταρίου, τονίζοντας ότι το σώμα του αιοδήμου Επισκόπου παραμένει στην αγκάλη του Αιγαίου, «όμως η ψυχή του και η αγάπη του είναι στην Μαδαγασκάρη». Κατά την ίδια τελετή, ο Μακαριώτατος εγκαινίασε και το Μουσείο με την συλλογή των αμφίων και των προσωπικών αντικειμένων του Επισκόπου.

Στην δημιουργία του Εκπαιδευτηρίου, του μουσειακού χώρου ως και εν γένει στην επιτέλεση της ιεραποστολικής προσπάθειας στην Μαδαγασκάρη συνέβαλε οικονομικά και ένας σημαντικός ιεραποστολικός σύλλογος από την Θεσσαλονίκη, η Αδελφότητα Ορθοδόξου Εξωτερικής Ιεραποστολής Θεσσαλονίκης, της οποίας ο Πρόεδρος κ. Βάιος Πράντζος ήταν παρών για να δώσει και εκείνος τον δικό του φόρο τιμής στον μακαριστό Επίσκοπο. Τελευταία από τις πολλές σημαντικές λεπτομέρειες που αφορούν στην συνεισφορά της ελληνικής ομογένειας της Αυστραλίας και στην υλοποίηση αυτού του έργου στην Μαδαγασκάρη, προσφέροντας τις υπηρεσίες της στην λειτουργία του ιδρύματος, είναι και η παρουσία της κας Ματίνας Κουβούση, μία νέα κοπέλα που έχει αφιερώσει την ζωή στο ιεραποστολικό έργο και στην οποία ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος έδωσε τον τιμητικό τίτλο της «διακόνισσας του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας», που δόθηκε για πρώτη φορά στην ιστορία της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής.

Από την πλευρά του, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας προσέφερε στο ίδρυμα αυτό ένα ασημένιο καντήλι, για να λάμπει – όπως είπε – «το φως από τα διδάγματα του Αγίου

Ιωάννου του θεολόγου, που τον χαρακτήρισε «απόστολο της αγάπης». «Ένα φως που θα φωτίσει το διάβα των νέων στελεχών της ορθόδοξης εκκλησίας και θα τους οδηγήσει προς θερισμό στις αχανείς περιοχές του τόπου τους, στις λευκές χώρες που είναι η Αφρική, η ήπειρος του μέλλοντος...»

### **Θερμή υποδοχή**

**Λίγο νωρίτερα, εκατοντάδες κάτοικοι της περιοχής είχαν υποδεχτεί μέσα σε κλίμα ενθουσιασμού τον Προκαθήμενό τους** στην αρχή της πόλης της Αλασόρα, για να φτάσουν όλοι μαζί στον χώρο, όπου έγιναν τα εγκαίνια. Ένας ενθουσιασμός που έγινε ακόμη μεγαλύτερος, όταν μετά την εκκλησιαστική τελετή και ενώ οι ντόπιοι προσέφεραν ένα μικρό καλλιτεχνικό πρόγραμμα με μουσική και χορούς, έκπληκτοι είδαν τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας να παίρνει ένα τύμπανο στα χέρια, και να παίζει σε αφρικάνικους ρυθμούς, ξεσηκώνοντας όλον τον κόσμο και αποσπώντας τα ολόκαρδα ζεστά χαμόγελά τους, που έβλεπαν έναν Προκαθήμενο να έρχεται τόσο κοντά τους και να τους διδάσκει με τα καθημερινά μέσα που εκείνοι περισσότερο γνωρίζουν, τα εκκλησιαστικά μηνύματα.

Παρόντες στην συγκινητική τελετή ήταν ο Έλληνας Πρόξενος κ. Παναγιώτης Ταλούμης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Μαδαγασκάρης κ. Χρήστος Σπηλιόπουλος και ο κ.Δήμαρχος της πόλης της Αλασόρα.